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M U N I C I P I O

Lugano, 30 marzo 2021  trs
Onorevoli Signori
. Paolo Toscanelli
. Peter Rossi
. Urs Lüchinger
. Rinaldo Gobbi
Consiglieri Comunali
Rispettivi indirizzi

Oggetto: interrogazione no. 1200 - "Manifestazioni illegali, Sicurezza della Popolazione e 
dei nostri Agenti"

Onorevoli Signori,

in riferimento alla Vostra interpellanza no. 4152, trasformata in interrogazione (no. 1200) 
nel corso della seduta di Consiglio Comunale del 29 marzo 2021, rispondiamo qui di 
seguito puntualmente alle domande poste.

1. Il Lodevole Municipio cosa ne pensa della Petizione lanciata tempo fa
dall'Associazione Amici delle forze di Polizia Svizzere che chiede l'inasprimento
delle pene per chi si macchia di reati di violenza ai danni di funzionari pubblici?
(modifica dell'art. 285 del codice penale). Il Lodevole Municipio sostiene tale
richiesta ed i deputati al Consiglio Nazionale che promuovono/promuoveranno
questa proposta?

La modifica dell'art. 285 del Codice Penale Svizzero "violenza e minaccia contro autorità 
e funzionari" a livello svizzero è stata oggetto di iniziative parlamentari ad opera dei 
Consiglieri Nazionali Romano e Guhl. La Commissione del Consiglio Nazionale ha 
anche approvato ben due volte le iniziative parlamentari ma la Commissione "sorella" 
degli Stati, le ha rigettate altrettante volte affossando di fatto le iniziative.

A livello cantonale sono invece state quattro le iniziative promosse e tra queste figura il 
Cantone Ticino con l'iniziativa sostenuta dall'Associazione Amici delle forze di Polizia 
Svizzere.

L'Esecutivo cittadino non ha mai affrontato il tema in seduta e per questi motivi non è 
possibile prendere una posizione ufficiale, quello che però è possibile affermare è che più 
membri dell'Esecutivo si sono espressi a favore della modifica dell'articolo 285 CPS che 
chiede inasprimenti delle pene per coloro che si macchiano di reati di violenza ai danni di 
funzionari pubblici.
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2. Quali sono stati i costi sostenuti dalla città per garantire la sicurezza della
popolazione durante questa manifestazione non autorizzata?

Come già fatto osservare in altre occasioni, per la sensibilità dei dati e strategia operativa, 
la Polizia non rilascia informazioni circa i costi sostenuti per i loro impieghi, in quanto 
tali dati potrebbero compromettere anche la riservatezza quo al numero di personale e 
mezzi impiegati.

3. In un momento delicato, dove la gran parte della popolazione sta facendo sacrifici
per contenere la pandemia, il Lodevole Municipio come reputa il rischio ai danni
della salute altrui creato da questo assembramento non autorizzato?

Innanzitutto è opportuno premettere che il Municipio non ha in alcun modo autorizzato 
l'annunciata manifestazione presso il sedime della stazione FFS di Lugano in quanto 
nessuna richiesta in tal senso è pervenuta all'attenzione dell'Autorità da parte degli 
organizzatori.

Per quanto attinente il rischio danni alla salute altrui dovuto all'assembramento non 
autorizzato e menzionato nell'interpellanza, l'Esecutivo, come già espresso pubblicamente 
a seguito dell'avvenuta manifestazione, ha da subito stigmatizzato il modo di agire di 
taluni manifestanti che - incuranti delle restrizioni e delle norme COVID-19 attualmente 
in vigore - hanno messo a repentaglio la salute di sé stessi e degli altri.

Ci è gradita l'occasione per porgerVi, Onorevoli Signori, l'espressione dei nostri migliori 
saluti.

C.p.c.:
.  Consiglio Comunale
.  Municipio
.  Divisione Polizia


